
Carissimi Soci e Simpatizzanti,

inBUSclub si troverà ad affrontare prossimamente anche importanti costi per la “messa a regime” e
la gestione del nuovo Deposito di Mariano del Friuli.
A tal fine è stata attivata la campagna di donazioni con il coinvolgimento di coloro che vogliano aiutare
economicamente l’associazione, per gli anni 2024 e 2025, in base alle proprie disponibilità e possibilità.
Le donazioni effettuate entro fine 2024 potranno già permettere di godere di rilevanti benefici fiscali già
nella dichiarazione dei redditi della prossima primavera, secondo le modalità e le misure illustrate di seguito.

DONAZIONI LIBERALI

Le  donazioni  in  denaro  alla  nostra  associazione  devono  effettuate  con  bonifico  bancario, in  modo da
consentire la deduzione dal reddito imponibile o la detrazione fiscale del 30% in sede di Dichiarazione dei
Redditi.
IBAN inBUSclub: IT76H0760102200000076565084
Causale: erogazione liberale (oppure: donazione)
Inviare copia del bonifico a info@inbusclub.it

Per le erogazioni liberali (donazioni) a favore di Onlus e altri enti iscritti al RUNTS la normativa prevede
due possibili modalità di incentivazione fiscale: la DETRAZIONE d'imposta del 30% (per un valore annuo di
donazioni non superiore 30.000 euro) o, in alternativa, la DEDUZIONE del donato dal reddito (per un
valore non superiore al 10% del reddito complessivo dichiarato). 
Si può scegliere la forma più conveniente, in rapporto alla situazione reddituale:
    • con un reddito annuo imponibili fino a 28.000 euro conviene la DETRAZIONE d’imposta (si recupera il
30% rispetto al circa 25% della DEDUZIONE);

    • con un reddito superiore a 28.000 euro annui di norma conviene la DEDUZIONE (si recupera circa il
38% e fino al 45% per redditi oltre 50.000 euro, anziché il 30% della DETRAZIONE). Il termine “deduzione”
significa che la donazione riduce il reddito imponibile e di conseguenza le imposte dovute.
Esempio:
    1) Donazione di 1.000 euro, scelta per detrazione 30% in sede di dichiarazione di 300 euro, conveniente
in caso di reddito annuo non superiore a 28.000 euro (si recuperano 300 euro);

    2) Donazione di 1.000 euro, scelta per deduzione dal reddito, si recupera una % pari alla aliquota fiscale
marginale, conveniente in caso di reddito annuo superiore a 28.000 euro (si recupera il 38% per redditi da
28.000 a 50.000 euro e circa il 45% per redditi superiori, oltre alle addizionali comunali e regionali.
In caso di altre deduzioni spettanti (es. bonus edilizi), può essere conveniente optare per la detrazione anche
per redditi maggiori di 28.000 euro, qualora al netto delle altre deduzioni il reddito imponibili risulti già
inferiore.

Il socio Renzo Manzin, esperto in materia, è a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.

Confidiamo tutti nella Vostra solidarietà.

Un caro saluto,
Il Presidente

      dott. Dennis Tarlao

Muggia, 11 novembre 2024.
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